
VERBALE N. 2 

Il giorno 12.03.2007 alle ore 18.00 presso i locali della scuola Secondaria di Primo 

grado di Mombretto, si è riunito il Consiglio d’Istituto avente il seguente OdG: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Dati relativi alle iscrizioni a.s. 2007/2008; 

3. Iniziativa – Borsa di studio Sig.ra Loschi: classi quinte Scuola Primaria e classi 

terze Scuola Secondaria di Primo grado di Mombretto; 

4. Adesione “associazione Scuole Autonome”; 

5. Delibera uscite didattiche/viaggi d’istruzione; 

6. Varie. 

Risultano assenti per la componente genitori: il Sig. Famiglietti e la Sig.ra Tateo; per la 

componente ATA: il Sig. Ferrara.  

Il Presidente, il Vice-Presidente, la Sig.ra Moccione e la Sig.ra Meda arrivano alla 

riunione con trenta minuti di ritardo ca., nel frattempo i presenti passano al punto 1) 

dell’OdG “Lettura e approvazione verbale seduta precedente”: il Capo d’Istituto spiega 

ai presenti che in questa occasione la Giunta non si è potuta riunire per mancanza 

effettiva di tempo. SI APPROVA. 

Prima di passare al secondo punto, la Dott.ssa Rossi comunica di aver ricevuto dall’Ente 

Locale una richiesta per attivare la “Commissione Mensa”. 

La Commissione Mensa dovrà essere composta da 3 (tre) docenti per ordine di scuola 

(cioè uno per le materne, uno per le elementari e uno per le medie), 2 (due) genitori per 

ordine di scuola, l’Assessore alla Pubblica Istruzione (P.I.), un collaboratore 

dell’Ufficio Scuola, il Responsabile del Centro Cottura, la Dietista e il Responsabile 

della Società della Mensa. 

I docenti saranno: un’insegnante della scuola dell’Infanzia di Mombretto, un insegnante 

della scuola Primaria e della scuola Secondaria di Primo Grado di Bustighera. 

I genitori saranno: due per la scuola dell’Infanzia i cui figli siano iscritti al primo 

anno, uno del Bettolino e uno di Robbiano; due per le scuole Primarie i cui figli 

frequentino o la 1° o la 2° o la 3° classe, uno di Mombretto e uno di Bustighera; due 

per le scuole Secondarie di Primo Grado i cui figli frequentino la classe prima, uno 

di Mombretto e uno di Bustighera. La sig.ra Stella Pastore viene incaricata per tale 

ricerca di nominativi. 

Punto 2) Iscrizione per l’anno 2007/2008. Dalla tabella, di cui si allega fotocopia, 

risultano per le scuole dell’infanzia n. 423 (quattrocentoventitre) bambini iscritti 
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suddivisi per bimbi di tre, quattro e cinque anni. Bustighera avendo un totale di 139 

(centotrentanove) bambini iscritti, di cui solo 3 (tre) provenienti da altri comuni, dovrà 

formare classi di 28 (ventotto) ciascuna mantenendo cinque sezioni; Mombretto 

manterrà le sei sezioni; Robbiano manterrà le due sezioni; Bettolino avendo un totale di 

91 (novantuno) bambini iscritti, dovrà aumentare il numero delle sezioni e portarle da 

due a quattro: purtroppo il numero delle aule della nuova scuola sono solo tre, pertanto 

bisognerà spostare gli iscritti dell’asilo nella parte della scuola adibita ad elementari, 

con conseguenza una serie di lavori idraulici nei bagni, e la nuova classe prima nella 

zona della scuola adibita attualmente a materna; nel frattempo l’Ente Locale provvederà 

a costruire un piano superiore alla scuola. Durante la riunione viene stabilito che per 

tutte e quattro le scuole dell’Infanzia, si potranno accettare solo le iscrizioni di bambini 

di anni 3 (tre) nati fino al 28/2. SI APPROVA. 

DELIBERA N. 6 

Punto 3) Iniziativa - Borsa di studio offerta dalla Sig.ra Loschi a favore delle classi 

quinte della scuola Primaria e le classi terze della scuola Secondaria di Primo Grado di 

Mombretto. (vedi allegato). Verrà distribuito ai genitori delle classi menzionate il 

Bando di concorso per partecipare alla Borsa di Studio di € 1.250,00 

(milleduecentocinquanta) per plesso denominata “Riusare, Trasformare, Reinventare” 

con i criteri stabiliti dalla sig.ra Loschi in collaborazione con l’Istituto Comprensivo di 

Mediglia. SI APPROVA E SI DELIBERA ALL’UNANIMITA’. 

DELIBERA N. 7 

Punto 4) Adesione “Associazione Scuole Autonome”. La dott.ssa Rossi espone la 

necessità di aderire a questa associazione delle scuole autonome perché la nostra scuola, 

come quelle di Peschiera Borromeo, Pantigliate e Paullo, sono sprovviste di una 

rappresentanza esterna come invece l’hanno i Comuni, le Province e gli Assessori alla 

P.I., in modo che dove c’è un problema, questo venga risolto non solo per una scuola o 

la scuola dove il problema è sorto, ma per tutte le scuole che fanno parte di questa 

Associazione. In molte regione è già partita, mentre da noi il 27 di questo mese si 

costituirà un’Associazione dove verrà eletto un Presidente che rappresenterà le scuole 

dei comuni menzionati ove necessiti, es. Ministero, ecc.. Dopo ampio dibattito sui pro e 

i contro e cercando di valutare se è un bene per le scuole effettuare tale operazione, SI 

APPROVA E SI DELIBERA. 

DELIBERA N. 8 
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Punto 5) Uscite didattiche/viaggi d’istruzione. Viene consegnato ai consiglieri un 

prospetto delle gite e uscite didattiche relative al mese di Marzo di tutti i plessi (vedi 

allegato). La sig.ra Carella fa notare che la gita per le classi 2A e 2B della Secondaria di 

Bustighera di un giorno, ha un numero di adesioni inferiore all’80% sul totale di alunni 

della classe. I docenti presenti spiegano che è la continuazione di una gita di tre giorni 

effettuata in precedenza e quindi le adesioni mancanti sono riferite a ragazzini o che 

sono infortunati o a cui non è piaciuta la prima esperienza; per accontentare tutti si è 

deciso di effettuate la gita con i soli che hanno aderito senza obbligare gli altri che 

frequenteranno la scuola normalmente. SI APPROVA E DELIBERA. 

Punto 6) Il sig. Galletti comunica che venerdì 9/3 presso il Comune si è tenuto un 

incontro con l’Ass. Porcelli, le docenti prof.ssa Pantaloni e prof.ssa Esposito, e con le 

sig.re Signorotto e Pastore. Si è discusso sulla modulistica da utilizzare in modo che 

scuola, comune e genitori possano collaborare tra loro e avere un occhio più attivo sulle 

problematiche relative alla sicurezza ed ai lavori fatti o da fare della nostra scuola; sono 

stati comunicati gli interventi nuovi e sulla possibilità di sistemare in maniera più 

drastica i nostri plessi scolastici. 

La riunione si chiude alle ore 20.30 ca. 
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